

С 13 по 17 сентября т.г. в республике пройдет конференция педагогических работников учреждений профессионального образования «Непрерывное профессиональное образование: интеграция, инновации, конкурентоспособность». В ней примут участие представители органов государственной власти Чувашской Республики, регионов Приволжского федерального округа, научно-педагогической общественности, бизнеса, предприятий и организаций, ветераны педагогического труда.

Участники обсудят вопросы развития системы непрерывного профессионального образования, сотрудничества учебных заведений разных уровней с работодателями в подготовке специалистов с учётом реальных потребностей экономики, повышения квалификации и переподготовки кадров и др.

Стартуют мероприятия конференции **13 сентября**. В этот день на базе кафедры педагогики и психологии ЧГУ имени И.Н.Ульянова будет организована стажёрская площадка для молодых специалистов учреждений начального и среднего профессионального образования по теме «Методология профессионального образования. Современная наука в помощь педагогу».

14 сентября эстафету примут Канашский и Чебоксарский педагогические колледжи. Здесь пройдут дни открытых дверей для мастеров производственного обучения учреждений начального и среднего профессионального образования. Темой обсуждения станут вопросы развития созидательной активности молодёжи через работу органов ученического и студенческого самоуправления, роли студенческого научного общества в формировании исследовательских навыков студентов и многие другие.

16 сентября в 10 часов в здании Дворца культуры Чебоксарского агрегатного завода откроется пленарное заседание конференции педагогических работников учреждений профобразования «Непрерывное профессиональное образование: интеграция, инновация, конкурентоспособность». Во второй половине в здании Чувашского государственного института культуры и искусств пройдет республиканский конкурс профессионального мастерства педагогических работников учреждений начального профессионального образования «Профессионал года – 2010».

17 сентября в Чебоксарском электромеханическом колледже будут работать секции руководителей учреждений профобразования. Они обсудят создание в Чувашии многопрофильных образовательных кластеров – НПО+СПО, НПО+ВУЗ, СПО+ВУЗ, НПО+СПО+ВУЗ и способы интеграции в профессионально-техническое образование процессов, которые происходят сегодня в республике.

В Чувашской государственной сельскохозяйственной академии состоятся мастер-классы по теме «От микро – к нано-, или мир, который мы не видим» для преподавателей спецдисциплин и мастеров производственного обучения учреждений начального и среднего профессионального образования сельскохозяйственного профиля в рамках Ассоциации.

Завершит мероприятия конференции «Вечер встречи друзей...», посвященный 70-летию со дня создания системы профессионально-технического образования.

СПРАВОЧНО. *Сегодня на территории Чувашской Республики действует 17 учреждений начального, 27 — среднего и 23 — высшего профессионального образования, которые готовят кадры для отраслей экономики по 139 профессиям и специалистов по 146 специальностям.*

В 2009-2010 уч.г. учреждения профессионального образования закончили 19909 человек. По состоянию на 1 августа 2010 года трудоустроено 65,5% выпускников учреждений начального, 47,4% — среднего и 57,4% — высшего профессионального образования.

Сегодня перед системой профессионального образования стоит задача модернизации, активной интеграции образовательных учреждений, позволяющая устранять дублирование в подготовке кадров, для более рационального использования финансовых ресурсов, научно-методического и кадрового потенциала учебных заведений, материально-технической, учебно-лабораторной базы.

Учащимся и студентам предлагается широкий спектр образовательных услуг, которые способствуют развитию профессиональных компетенций и получению дополнительных квалификаций. Свои знания и навыки они могут реализовать уже в рамках

производственной практики на предприятии.